
Poder Legislativo de Herveiras
ATA DA SESSÃO – SESSÃO ORDINÁRIA 024/2024

15 DE JULHO DE 2024 - 19:00

ATA DA 24ª REUNIÃO ORDINÁRIA, DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA, DA

7ª LEGISLATURA DO PODER LEGISLATIVO DE HERVEIRAS, ESTADO DO RIO

GRANDE DO SUL, REALIZADA DIA 15 DE JULHO DE 2024 NAS DEPENDÊNCIAS DA

CÂMARA: O Senhor Presidente, Vereador João Alcemiro Claas cumprimentou os

vereadores presentes, Assessor Jurídico, servidores da casa, Luana Hoesel representando

o Sindicato dos Trabalhadores Rurais, o amigo Tiago Jappe, Gisele Muller e ao amigo

João Carlos mais conhecido por “João PT” que também se fazia presente. Desejou que

fossem todos bem-vindos. I - VERIFICAÇÃO DO QUÓRUM: Registrou a presença dos seguintes

vereadores: Ana Francieli Rodrigues dos Santos, Antonio Gildásio Corte Vieira, Antonio

Miguel Nunes de Moraes, Camila Maiara Bringmann, Darci de Bastos, Douglas Kumm,

João Alcemiro Claas, Paulo Roberto da Costa e Valdir Palhano de Siqueira. II - VOTAÇÃO

DA ATA: O Senhor Presidente colocou em discussão a ata da 23ª reunião ordinária

realizada 08 de julho de 2024. Como não houve discussão, foi posta em votação e

aprovada por unanimidade entre os vereadores presentes. III – EXPEDIENTES: 1 – Ofício nº

015/E/2024. Autoria: Poder Executivo. Assunto: Encaminhamento de Projeto de Lei nº

034/E/24. 2 – Ofício Interno nº 031/L/24. Autoria: Todos os vereadores. Assunto:

Encaminhamento de Moção de Pesar. 3 – Ofício Interno nº 032/L/24. Autoria: Vereadora

Ana Francieli Rodrigues dos Santos. Assunto: Encaminhamento de Requerimento de

abono de falta em Sessão Ordinária. IV - ESPAÇO DA PAUTA: 1 – Projeto de Lei nº

033/E/24. Autoria: Poder Executivo. Assunto: Autoriza o Poder Executivo a contratar um

Agente Comunitário de Saúde, em caráter emergencial, e dá outras providências.

Tramitação: 2ª Reunião. 2 – Moção de Pesar. Autoria: Todos os vereadores. Assunto:

Moção de Pesar em memória da sempre lembrada Marlice Dattein Solano. Tramitação: 1ª

Reunião. 3 – Projeto de Lei nº 034/E/24. Autoria: Poder Executivo. Assunto: Autoriza o

Poder Executivo a contratar um Técnico Enfermagem, e dá outras providências.

Tramitação: 1ª Reunião. 4 – Requerimento. Autoria: Vereadora Ana Francieli Rodrigues

do Santos. Assunto: Encaminhamento de solicitação para abonar falta na 23º Sessão

Ordinária. Tramitação: 1ª Reunião. V – DISCUSSÃO DA PAUTA: Não houve

manifestação. VI – REQUERIMENTO: O vereador na condição de Líder de Governo Paulo

Roberto da Costa solicitou por Requerimento Verbal para que os Projetos de Lei



033/E/24 e 034/E/2024 fossem incluídos na Ordem do dia. O Presidente pôs o

Requerimento em discussão. Como não houve manifestação foi posto em votação e

aprovado por todos os vereadores presentes. VII - ORDEM DO DIA: O Senhor

Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei 033/E/24 de autoria do Poder

Executivo, a Moção em memória da sempre lembrada Marlice Dattein Solano, o Projeto

de Lei 034/E/24 de autoria do Poder Executivo e o Requerimento de autoria da

Vereadora Ana Francieli Rodrigues dos Santos. Como não houve discussão, foram

postos em votação e aprovados por todos os vereadores presentes. VIII –

EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Vereador Antonio Gildasio Corte Vieira: Iniciou saudando

o senhor Presidente, demais colegas vereadores e vereadora Camila, Assessor Jurídico,

servidores da casa, o amigo Tiago Jappe, Luana Hoesel representando o Sindicato dos

Trabalhadores Rurais, a Gisele Muller, o amigo “João PT” e que fossem todos bem-vindos.

Falou sobre a Moção de Pesar em memória de Marlice Dattein Solano, que deixou boas

lembranças e era ex-vereadora da casa entre 2005-2008. Ressalvou que como já havia

falado das perdas de pessoas muito importantes no município, mas ficava a amizade que

se tinha e o sentimento. Acrescentou que nada mais justo que a moção para a família em

memória a Marlice. Falou pela sua comunidade de Linha Fernandes e demais localidades

do município sobre o trabalho feito pela Secretaria da Agricultura e a Administração

Municipal muito bem faziam pelos agricultores. Mencionou que era um trabalho de

melhorar as lavouras do interior e no centro também para aqueles que plantam no período

urbano com escavadeiras, tratores de esteiras. Ressalvou que achava que algo que a

Administração vinha fazendo de diferente que era trabalhar cada vez mais na área da

agricultura que era o carro chefe do município e principalmente um trator de esteira algo

que ajuda muito os agricultores. Acrescentou que na Câmara se tinha vários vereadores

que eram da área da agricultura como o próprio vereador e seus colegas vereador Paulo,

Antonio Miguel e Vereadora Camila que tem uma propriedade em Linha Fernandes, assim

como o Vereador João Claas. Salientou que ficava muito feliz pelos agricultores que eram

agraciados por esse belo trabalho que o município vinha fazendo pela população. Refez o

convite aos colegas vereadores e vereadoras para que se fizessem presentes na sexta-

feira dia 19 de julho, às 10h30min no parque da Expoagro Afubra no evento da SOS

Agricultura, mesmo evento que havia participado juntamente com o Prefeito Nazário e o

vereador Douglas em Cachoeira. Ressalvou que novamente iria na sexta-feira por ser mais

próximo do município e já havia falado com o vereador Paulo e se tinha a tendência a sua

participação no movimento que era muito importante. Ressalvou que não só para a

agricultura do município, mas para toda a agricultura de todo o estado, e também não só



pela agricultura, pessoal que trabalhava com gado de leite, corte e todas as demais áreas

relacionadas a agricultura que abrangia o pessoal que trabalhava na agricultura.

Ressalvou que achava muito poder participar desse movimento, o Sindicato tem apoiado

muito sendo que acreditava que isso era muito justo. Falou que havia mandado para o

pessoal do grupo da Câmara que se o governo conseguia perdoar os partidos políticos em

23 bilhões das multas cometidas por eles, poderiam apoiar a agricultura com este valor.

Comentou que não iria resolver, mas melhoria muito a situação da agricultura do Estado.

Ressalvou que no município de Herveiras poucas pessoas foram atingidas com isso, mas

haviam municípios do estado com praticamente 100% de danos. Falou que a agricultura

do Estado estava meio que agonizando, pois vinha de cerca de 4 anos de seca e nos

últimos tempos a enchente. Parabenizou o colega Vereador Douglas que estava de

aniversário naquele dia, 15 de julho, desejou muita saúde, vida longa. Agradeceu,

encerrou sua manifestação desejando com que todos tivessem uma abençoada semana.

Vereador Douglas Gustavo Goetze Kumm: Iniciou saudando o senhor Presidente,

demais colegas vereadores e vereadoras, Assessor Jurídico, servidores da casa, o amigo

Tiago Jappe, Luana Hoesel representando o Sindicato dos Trabalhadores Rurais, a Gisele

Muller. Cumprimentou também o amigo João Carlos Oliveira, sendo um prazer o ver na

Câmara, que já teria feito parte dela como Vereador, havia feito parte do Executivo

auxiliando muito no crescimento do município. Desejou que todos fossem bem-vindos.

Complementou a fala do Vereador Antonio Vieira sobre o dia 19 do encontro do SOS Agro,

reforçou o convite aos vereadores e também a população que pudesse e tivesse

condições, que se fizesse presente. Lembrou que não era somente para os municípios

como Herveiras, Sinimbu, mas para todos do Estado do Rio Grande do Sul que foram

atingidos e como já havia mencionado o Vereador Antonio Gildasio que eram alguns anos

de seca e agora esta chuvarada que havia levado muitas cidades. Ressalvou que haviam

recebido o convite da Paróquia Santa Teresinha de Herveiras sobre sua tradicional festa

do Colono e Motorista que se realizaria no pavilhão da Comunidade no centro de

Herveiras. Deixou o convite aos caminhoneiros, agricultores para que fizessem parte do

desfile. Ressalvou que fazia parte de um grupo que estava organizando o desfile de

caminhões, tratores, veículos. Mencionou que nos próximos dias seriam repassados

maiores detalhes. Disse que seria muito importante a presença de quem pudesse ir para

fazerem uma festa bem bonita. Agradeceu ao Vereador Antonio Vieira e demais

vereadores, amigos, colegas, que haviam lhe parabenizado nesta data pela passagem de

seu aniversário. Mencionou ser um prazer muito grande estar completando 37 anos

fazendo parte da história do município, tentando sempre fazer o melhor pela população em

geral. Agradeceu a sua família que sempre esteve ao seu lado em todos os dias,



momentos fáceis e difíceis, lutas e conquistas. Disse que em conversa neste dia com o

Secretário da Agricultura, lhe repassou que os serviços estavam em andamento mesmo

com dias chuvosos foi conseguido fazer alguma coisa e assim que o tempo melhorasse

conseguiriam trabalhar com todas as máquinas nas propriedades para que o serviço seja

concluído ainda antes do período do plantio. Ressalvou que também havia conversado

com o Secretário de Obras, Gilmar Claas, sendo que ele disse que estavam sendo feitos

alguns consertos emergenciais e assim que o tempo melhorasse voltariam “a todo o vapor”

trabalhando com as máquinas. Ressalvou que no dia seguinte seria o aniversário de sua

esposa sendo que deixou suas felicitações a ela. Acrescentou que era uma mulher

guerreira, batalhadora, sempre esteve do seu lado nos dias fáceis e difíceis, que havia

construído família com ele. Agradeceu, encerrou sua manifestação desejando com que

todos tivessem uma abençoada semana. Vereador João Alcemiro Claas: Reiterou suas

saudações. Lembrou da fala do colega Vereador Douglas, aonde saudou a presença do

seu amigo João Carlos, mais conhecido por João PT, que fosse bem-vindo à Câmara.

Disse que ficava feliz pela presença dele, lembrar de suas discussões no passado quando

eram vereadores, mas sempre pensando no bem da comunidade e no bem-estar do

município. Parabenizou o seu colega Vereador Douglas pela passagem de seu aniversário,

que Deus iluminasse a vida dele e de sua família, que continuasse sendo sempre este

guerreiro, trabalhador, que sempre pensava no bem do município. Parabenizou a

Administração pelos trabalhos que vinham realizando após este temporal “enchentes” que

atingiram não somente Herveiras, mas vários municípios. Salientou que era muito fácil

dizer em colocar máquinas como trator de esteira e dragas para abrir estradas, mas para

isso tinha que se ter recursos e gestão pública. Acrescentou que para isso deveriam ter

pessoas à frente das secretarias. Parabenizou o Prefeito Nazário e a Vice-Prefeita Carla

que sempre trabalharam desde o início deste mandato tendo uma reserva para uma

infelicidade desta. Falou que conseguiram realizar as desobstruções por causa destes

recursos, e com certeza para todas as pontes e outros estragos não teriam, mas muita

coisa foi feita com recursos próprios. Mencionou que neste mandato já haviam feito a

aquisição de muitas máquinas, patrola, construção de calçamento sendo que ficava feliz

por fazer parte desta administração que tanto fez e vinha fazendo por Herveiras.

Ressalvou que como sempre falava nesta casa que não estava questionando os que

passaram por que cada Prefeito teve a oportunidade de fazer, mas às vezes não tinha as

condições. Parabenizou o Prefeito Nazário que estava sempre em busca de recursos

Brasília ou Porto Alegre, batendo de porta em porta dos deputados independente de sigla

partidária buscando investimentos para o município. Acrescentou que isso era uma

qualidade do Nazário sendo que na outra administração tinha, mas nesta estava mais



evidente. Falou que o Vereador Douglas teve a felicidade de acompanhar ele, e da mesma

forma outros vereadores também. Falou que o Prefeito Nazário não escolhia portas para

bater para trazer recursos para o município de Herveiras. Deixou os seus pêsames a

família Solano, pois a sempre lembrada Professora Marlice, que estava na Câmara aos

estudos recebidos por ela, sendo que havia se formado na 4ª série na escola na Linha

Fernandes. Acrescentou que era o estudo que tinha e graças a ela que havia sido sua

professora desde o 1º ano até a 4ª série. Disse que era uma alegria poder dizer que ela foi

sua professora, dela ter sido uma pessoa querida para ele e para todos os alunos daquela

localidade sendo que foi uma perca muito grande para o município. Acrescentou que já

haviam perdido várias pessoas importantes dentro do município nos últimos dias. Falou

que de uma maneira especial a Professora Marlice foi uma pessoa que havia lhe ajudado

muito e que Deus desse o descanso eterno a ela e que a família conseguisse conviver

com a falta. Mencionou que ficariam as boas lembranças da sempre Professora Marlice.  

IX – ENCERRAMENTO: Não havendo mais nada a tratar, o Presidente informou que a

próxima reunião ordinária ocorreria no dia 22 de julho de 2024, às 19 horas, nas

dependências da Câmara de Vereadores. Declarou encerrada a reunião que após

aprovada deverá ser assinada pelos vereadores presentes na referida sessão. 
                                      


